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Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap reggel.
Előfizetések és hirdetések Kollár A. könyvkereskedésében

vétetnek fel

Felelős szerkesztő :

NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak
E^ész övre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 2 k. 50 f. 

Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

A. háború láza.
Mint valami veszedelmes járvány, ugy 

terjed széjjel a világon a háboríts láz, 
melynek gőzétől megmámorosodnak, 
illatától elkábulnak, mint az ópiumtól, 
mely hazug álmokat ad h tzug boldog
ságról, hazug ábrándokról Amíg mi 
minden erőnk megfeszítésével, elszánt
ságunk csodálatos kitartással és lán
goló hazaszeretettel védjük határainkat 
és zálogul a meghódított földeket, uj 
ellenségünk Amerika a »népek szabad
sága# jelige alatt kibontva zászlaját és 
ez alá akarja gyűjteni a világnak még 
semlegességben várakozó részét. Amíg 
áldozatainkat szüntelen kitartással hord
juk a véres oltárokhoz, uj hódítások 
vágyától felfrissült diadalmi reményke
dések ingerétől hajtva jönnek a régi 
ellenségekhez újak, hogy összetörjék 
erőinket és a béke kikönyörgéséhez 
térdre kényszerítsenek.

Mintha ismeretlen téboly szállta volna 
meg a világot, durván elveti magától 
minden nép a bókét és eszét vesztve 
rohan bal végzete felé. Amikor igy

TAR C A. _
- A .Bajai Hírlap* eredeti tárcája. —

CPrigty kiutal festőművész.
(Szül 1890. hősi halált halt 1914.)

• Mily szép az emberi élet, ha kiéin :lked k 
a tnindennapiság porábó .!«

De sokra illik a világháborúban e mondát. 
Minden katona élete szép, nemes, p '.Idás cs 
fölemelő élet, mert kiemelkedik a mindennapi 
létért való küzdelem egoizmusából és mások
ért, a közösségért, nagy tömegekért küzd, 
szenved. A hősi halott az önfeláldozás áldó
tata, tehát mindnyájunknak halottja ... De 
van-e annyi könnyünk, hogy a sok százezret, 
milliót külön külön meggyászoljuk, elsiras 
suk ? . . . Meg kell azonban állnunk a milliók 
közt is azoknak halálával, akik nemzetünk 
írejét, nagyságát, létképességét reprezentálták : 
4 hagy ember, a művész a géni elölt . . .

Városunknak is van hősi halottja: Prigiy 
Antal festőművész. Régen, még 1914 novem
berében kaptuk a hirt, hogy súlyos sebbel 
orosz fogságba került és belehalt rövidesen 

határaink körül égig nyúló lángokkal 
I égnek az ellenséges tüzek, természetes, 

hogy nekünk a szűk magyar fö‘d ke
vés népének össze kell tartani, meg 
kell érteni, szeretni és becsülni egy
mást.

A mostani nehéz időkben a politika 
ellentétek pihenjenek, a pártoskodások 
csendesedjenek cl, amíg eldől a gigán 
tikus küzdelem, a demokratikus állam
berendezkedés diadalát feltartóztatni 
nem lehet.

De a demokrácia diadalának nem 
szabad a belső béke és a háborús erők 
forrásának, ;t belső nemzeti egységnek 
romjain felépülni. A magunk jövője pa 
rancsolja meg, hogy ma ne legyen a 
fórumon szava a személyi harcoknak és 

, az elvi küzdelmek eldőlését akként kell 
| előkészítenünk, hogy abban ne káro- 
■ sodjék a nemzeti erő és ne csorbuljon 
i a nemzeti egység.

Ma egy akarattal, egy céllal kell 
j szembenéznünk az élettel. Győzni min- 
1 den áron és a győzelem sikerén fel- 
. építeni uj világunkat.

| sebeibe, Fiatalon, 24 éves korában fejezte be ! 
az életé' Éppen akkor, amikor művészete 
már kdotrott kiállított és elismerést ara-

i lőtt, amikor rnár nevet szerzett magának és 
; bacsüiést — amikor oda jutott — művésze- i 

téve!, ahonnan könnyű az út az O’ympusra.
i Sok szép terve volt — az első babér a lég- I 

nagyobb örömet okozza, — lelkesedést éb- '
■ reszt és kitartásra, munkásságra ösztönöz. De i 

a háborít egy tollvonással keresztülhúzta a 
szép terveket, álmokat 191.4 év tavaszán , 
állított ki először a Nemzeti Szalonban és j 
novemberre hősi halott volt. Hogy kit vesz- i 
tett vele városunk és nemzetünk, ezt csak 
sejthetjük a kritikákból és elismerésekből, 
amelyek munkásságát honorálták.

i 1.890 március 3 án született. A festészet 
iránti hajlama már kis korában megnyilvánult, 
diákkorában pedig tehetséggé fejlődött. Négy 
gimnáziumot járt az itteni cisztercitáknál, ahol 
kitűnő rajztanárja Gáspár János, hamarosan 
felismerte benne a n-íivésznövendéket és ily 
irányban foglalko ott tele és képezte őt sze

I retettel Kis barátai csodálkozással nézték a 
korát felülmúló nagy kézügyességét és szin-

I érzékét, amely rajnaiban és festményeiben 
: megnyilvánult. Különösen a dekoratív nniivé- 
I szét iránt volt nagy hajlama Vágyát követve

Szent György napi 
országos vásár.

Vasárnap ás hétfőn volt a nagy vásár. Az 
idei tavasz nem tud kibontakozni a télből, 
állandóan hűvös és ebős az idő, ennek dacára 
már szombaton felépítették a vidékiek sátrai
kat. Vasárnap reggelre kiderült. A szép napos 
idő igy ide csalogatta a közeli faluk eladni 
és venni szándékozó lakosságát. Különösen 
sok szarvasmaihát és sertést hajtottak fel, de 
volt ló is elég bőven és így az állatvásár 
képe mát a reggeli óiákb3tt kialakult Az 
altatókat hajtó nép a vásártérre vezető utcá
kat egészen benép .sitettj. A szarvasmarhát 
épp ugy mint a sertéseket igen magas áron 
adták. A vevők sorában itt ott elégedetlensé
get is lehetett hallani és nem is ok nélktl', 
nu rt az eladásra került álatok igen soványak 
és ennek dac ra az eladók épp oly magas 
árat kérnek, mintha az eladott jószág jó hús
ban volna. Számtalan garda sovány settést 
volt kénytelen eladni, — tengeri hiányában. 
A vevő pedig, akinek inkább zsírra van szük
sége, mint hasra, — csak akkor fog igazán 
csalódni, ha a sovány sertést levágja, mert 
tudott dolog, hogy a sovány sertésnek még 
ha elég nagy is — csak igen kevés a zsírja. 
A sovány sertés levágása nem sokat segít a 
családon, d-i nem enyhíti a közellátás zsír 
mizériáit sem, azért kívánatos volna, hogy az 
a c.-alád, amely kizárólag saját háztartása cél 

4 gimnázium elvégzése után szülei az ipar
művészeti iskolába adták Pestre. Igazgató 
tanárja, Madler Róbert festőművész kérdezős- 
ködésemre a következőket irta róla :

• Az ipirmüvészcti iskola díszítő szakosz
tályának volt növendéke. Szorgalmas és tehet
séges növendéknek bizonyult és ha a világ
háború tehetségének kifejlődését meg nem 
akadályozza, akkor igen jeles képzettségű 
iparművésszé fejlődött volna.*

Szorgalom és tehetség ez a két erény na
gyon kevés művésznek az erénye; rendszerint 
kü'önválva szokott jelentkezni, vagy szorgalom, 
vagy tehetség. E két tulajdonság elég volt 
ahhoz, hogy kiváló művész legyen. Tudásvágy, 
ambic'ó, nagyon sok volt benne és túlságos 
szerénység. Nem akart addig a nyilvánosság 
elé lépni, mig tökéleteset nem alkotott. Dol
gozott és tanult sokat. Az ipát művészeti is
kola elvégzése után Olaszországba utazott. 
Nem volt sokáig egy helyen Bem, utazott, 
elment mindenhová, ahol csak tanulhatott és 
szépet láthatott. Az olasz színes, buja levegő, 
a sok műremek közelsége, a szépségideál 
folytonos látása megérlelte benne művészi haj
lamát és nagy hatással volt későbbi munkás
ságára. Nem maradhatott azonban kedve 
szerint sokáig itt, mert önkéntességi évét kel- 
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jából hizlal sertést és azt a hatóságnál beje 
lenti, annál hagyják meg az erre célra szűk 
•égéit tengerit — és ne rekvirálják.

A vaiáron általában nem látszott a háborít 
képe, sőt a kirakodó vásár élénkebb volt tán, 
mint a béke időben szokott lenni. A kirakodó 
vásár volt a legnépesebb. Itt az asszonyok 
és leányok valósággal ellepték az elárusítók 
sátrait. A falusiak méhraj módjára veszik 
körül a női cikkeket árusítók sátrait. De 
tömve vannak a rövidárus üzletek is, olyan 
forgalmas itt az élet, mint talán még soha, 
pedig a vászon, a posztó és egyéb kelme ára 
oly szdditően magas, hogy azt városi ember, 
ha csak nem dúsgazdag megsem fizetheti. 
Különöseu a paraszt nép könnyelmű vásárlási 
kedvének nincs határa. Igaz, hogy jó drágán 
adja el terményét, da ő sem sajnálja a leg
magasabb árat megadni azért a cikkért, ami 
megtetazik, mert a falusi n»'p most nemcsak 
azt veheti meg amire szüksége van, hanem 
azt is ami eremének megtetszik.

A férfi szabók, cipészek, papncsosok szin
tén minden különösebb d.csérgetés nélkül 
adtak el áruikat az általuk megállapított ma
gas áron és érthető, mert ezek vevő közön
sége szintén a gazdálkodó nép soraiból kerül 
ki. Feltűnő, hogy a papucsotok jobbára bőr
talpú papucsot árultak — fatalpu papucs alig 
volt látható. Nem tudjuk megérteni, hogy amikor 
a városi nép bőrtalphoz nem tud jutni, sőt már 
6ok helyen fatalpu cipőben jár, — a paraszt 
bőrtalpú papucsot vehet, — ha drágán megfizeti.

Az iparosok és kereskedők a vásárral álta
lában meg voltak elégedve. Hétfő az eső újra 
megeredt és a kellemotlen hideg idő miatt a 
vidéki árusok már délelőtt, a helybeliek p-dig 
ebéd után összepakoltak és haza mentek. 
Este felé már nyoma is alig volt a vásárnak, 

let leszolgáini. 1912 októberében vetette Is a 
mundért és cserélte fel müvészkabáttal. Ez a 
dátum művészetének igazi kezdete. Ettől 
kezdve testtel-lélekkel a festésnek adta át 
magát és pesti műtermében, valamint a vidé
keken dolgozott állandóan. 1914 tavaszán 
szerepelt az első nyilvános kiállításon (a Sza
lon tavaszi tárlatán) 4 képpel — a kritikusok 
szép jövőt jósoltak neki. — De sajnos a jós
lás nem vált be, . . . nem élte meg a szép 
jövőt ... Az első mozgósítási parancsra be
vonult a 31 ik vc-szprémi honvéd gyalogezred
hez, október végén mint zászlós a harctérre 
indult és november 25-én a Lemberg körüli 
harcokban halálosan megsebesülve orosz fog
ságba kermit és meghalt . . ,

Kettős a gyászunk gyászoljuk benne a 
nemes, jó embert, a jó katonát és hazafit és 
a művészt. A géni isteni adomány halálával 
úgy isteni porcika lesz porrá! ... /\ Nemzeti 
Szalon művészetünk fájdalmas veszteségének 
mondja halálát és mi büszkeséggel vegyes 
fájdalommal valljuk a magunkénak. A mienk 
volt a művészete és mienk az emléke.

Kegyuluttel fogjuk őrizni márványtábián, 
mint hőst, a zzivünkban, mint művészt és 
embert! Kun Imre.

fiz elhagyoti gyermekek 
felkarolása.

£ nagy nemzeti és szociális jelentőségű 
feladatát az állami gyermekmenhely a béke 
idejében is a magyar táisadalormiak megértő 
és lelkes támogatásával volt képes a köve
telmények szerint magoldani és ennek segít
ségével volt képes a mag) ar társadalom sze- 
retetéra épített magyar áliami gyermekvédelmi 
intézményt tij csapásokon a külföld előtt is 
elismert miritainté'inénnyé fejleszteni. A közel 
bírom év óta dúló világháború sokkal súlyo
sabb feladat megoldása elé állította. A mind 
inkább súlyosabbá vált gaidasági viszonyok a 
megélhetést nagyon megnehezítették, az el
hagyott gyermekek száma rohamosan emel
kedik, s a nagy gyermek ccntingenst ezen
kívül utóbbi időben a hősi halált halt véreink
nek árvái lényegesen szaporítják. Az állami 
gyermekmenhely feladatának megoldására 
közel som rendelkezik azokkal a tényezőkkel, 
melyeknek hathatós támogatása lehetővé ten
né a nagy feladatok megoldását. A súlyos 
megélhetési viszonyok napról napra ritkítják 
derék nevelőszülőink sorait. Tapasztalatból 
tudjuk, hogy a szeretett melegének és az 
otthon érzetének hiánya a gyermekben kora 
elégedetlenséget váit ki és mielőbb az elzüllés 
útjára tereli. Az állami gyermekmenhely inté
zetében naponként 50—60 egészséges gyer
mek vár családi kihelyezésre. Közismert tény, 
hogy eddig túlnyomó számb;m«a józan életű 
s kifogástalan erkö'csü munkás társadalmi 
osztályból kerültek ki az elhagyott gyermekek 
nevelőszülői, nyilván azért, hogy az elhagyóit 
gyermek után élvezett tartá’dijjak is könnyít
senek anyagi helyzetükön. Ezt az anyagi szán
dékot később teljesen szenálta az a szeretet, 
mellyel az elhagyott gyermeket nagyon sok 
esetben végleg a családjához forrasztotta. A 
háború okozta nehéz viszonyok rávezették az 
egyszerű embereket arra, hogy a gyermek
tartás rossz üzlet, s mindazok akiket a gyer
mektartásnál anyagi célok vezettek, legelső 
sorban hozták vissza az elhagyott gyermeke
ket s ma már csak azoknál vannak állami 
gyermekek, akik nemes emberszeretettel ha
zafias, fokozott támogatására van szüksége. 
Az elhagyott gyermek a hazáé, tehát mind 
annyiunké. Az óriási vérveszteség, az elesettek 
iránti kcgyelates kötelesség minden hazafiasán 
gondolkozó magyar állampolgár szivében keli, 
hogy a legnemesebb érzéseket ébressze s 
minden tehetős állampolgár igyekezzék elő 
itéletmentesen kivenni részét a jövő nemzedék 
megmentésében.

Kéiő szóval fordulunk Baja város jobb 
rnodu polgáraihoz, hogy az állami gyermek
védelem szent ügyét szerettei karolják fel és 
a tehetősebb családok az elhagyott gyerme
kekből legalább agj t nevelés céljából vegye
nek magukhoz, hogy az elhagyott és anya 
nélkül maradt szegény gyermeknek a családi 
tűz melegénél helye és alkalmas otthona legyen.

A „Bajai Hirlap“ 
telefonjelentése.

Budapestről jelentik ma lapunknak:
Kereszfély dán király Stockholmba 

érkezett. A dán királyt Gusztáv svéd 
király fogadta.

♦

Politikai körökben hire jár, hogy 
Oroszország megszakította a diplomá
ciai összeköttetést Görögországgal.

*
A stockholmi szocialista kongresszus- 

május 15-rc való összehívása biztosítva 
van. A kongresszus tiz napon át fog 
ülésezni.

*
A nagytétényi katasztrófa bajai és 

a szomszédos községek áldozatait a 
»Fecskc« nevű hajón útnak indították 
Bajára. A hajó érkezését a Dunagó'z- 
hajózási Társaság szerda estére jelezte. 
Az egyszerű fakoporsókban elhelyezett 
halottakat a hajóállomásnál a hozzátar
tozóik azonnal átvehetik és minden 
hivatalos eljárás mellőzésével hazaszál
líthatják

— A báosmegyoi agrárbank elnökének 
halála. Zombor és Bácsmegyének legagilisabb 
tttnbere, Molnár Károly dr. udvari tanácsos, 
volt főszolgabíró, majd tiszti főügyész, az ál
tala alapított Bácsmegyei Agrár Takarékpénz
tár r. t. igazgatósági elnöke, volt orsz. képvi
selő, majd b vármegyei nemzeti munkapárt 
elnöke pénteken szivszélhüdés következtében, 
életének 57-ik évében váratlanul meghalt. Va
sárnap délután temették Bácska vezető embe
reinek élénk részvétele mellett.

— A Bajai RK. Nőagylat f. hó 29-dn, 
vasárnap d. u. 5 órakor a városháza 2. sz. 
termében évi rendes közgyűlését tartja, melyre 
az Egyssület tagjait és érdeklődő jóakaróit 
tisztelettel meghívja az elnökség.

— Hadifogoly munkások Igénylésének 
bejelentése. Miután n városi gazdasági mun- 
katizottság a nagy munkáshiányon segíteni 
óhajtván, többszöri körvé.nyezés folytán végre 
sikerült Baja város és körzetére 40 uj hadi
fogoly munkásosztsgnak kivezénylését kiesz
közölni, mely osztag e hét végével fog meg
érkezni. Amennyiben úgy a városhoz, mint a 
körzetéhez tartosó gazdáknak hadifogoly mun
kásokra vnlna még igényük, úgy azt a mun
kabizottság ügyeleti tisztjénél a városházán 
jalentsék be, hogy a szétosztás Idejében meg 
történhessék.
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ÓVÁS!| Rájöttem, hogy az általam gyártott

„Modiano-Clubspecialité“ szivarkahüvelynek 
utánzatai vannak forgalomban, amelyek ellen egyedüli
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védelem a védjegy é-t aláírásom pontos m’g figyel ése.
A védjegy.

i ►
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— Élelmezési hírek. Az Országos Köz 
élelmezési hivatal felhívta a hatóságot közölje 
azt. hogy a vágó maihának és vágó juhnnk 
városunkban mi volt az ára ebben az eszten
dőben élő állapotban és a mészárosok és 
hentesek a vágott hús kgrját mily árban áru 
s.torták és hogy mennyi Raja város terü'etén 
3 szarvasmarha és a juh állomány. Ebből a 
körülményből megállapítható, hogy a közélel
mezési hivatal a szarvasmarha és juh maxi
mális árát készíti elő.

Nagyobbltani akarják a vasútállo
mást. A m. kir vasún és hajózási főfelügye
lőség n Baja vasúti állomáson végrehajtott 
állomás bővítés mütanrendőri bejárását áp
rilis hó 27 én d u. 3 órájára tűzte ki és össz 
jöveteli helyül Baja állomás felvételi épületét 
jelölte meg.

Lopás a vasútállomásnál. Az itteni 
vasútállomás főnöksége feljelentést tett a rend- 
őrségnél, hogy ismeretlen tettes egyik vasúti 
kocsiból a bőrdi vány ülőkéjétől a bőrt levágta 
és elvitte, ugyancsak levágott több abiakbőr 
húzókét. Ellopott ezenkívül 2 pár bakan
csot, 2 pár szőredzmát, pokrócot, köpenyt és 
egyéb ruhaneműt. A rendőrség í nyomozást 
áronnál megindította, amely eredménnyel is 
járt, amennyiben sikerült a tettest rövidesen 
kézrekeriteni. A megtartott házkutatás alkal
mával a lepett tárgyakat egy tűhegyig meg- 
taláha a rendőrség, amely az eljárást foly
tatja a magáról megfeledkezett munkás ellen.

— Uj sorozás. A m kir. honvédelmi mi
niszter 6100. eln. 18 -1917. számú hirdetmé
nye folytán Baja th. város katonaügyi hivata
lánál jelentkezett és összeirt 1871., 1870., 
1869., 1868., 1867. évi születésű, valamint az 
1893—1867. évi születésű törlendőnek és 
mindennemű népfelkelői szolgálatra alkalmat
lannak nyilvánított és az eddigi szemlékről 
bármi okból elmaradt népfölkelíik bemutató 
szemléje Baján a városháza 3. sz. közgyűlési 
termében 1917. évi május hó 5 én fog meg
tartatni és fél 8 órakor veszi kezdetét. A volt 
tisztek a szemle kezdetén külön fognak elő 
állíttatni és azután a szemle a legfiatalabb 
évfolyamtól kezdve folytatódik. Figyelmeztet
nek a népfölkelő kötelesek, hogy a bemutató 
tzetnlére szóló behivási parancsot, (idézést) 
senki sem fog kapni, meg nem jelenés ese
tén elővezettetik, aki már szemlén volt, régi 
népfölkelő igazoiványi lapját magával vinni 
köteles.

— Levelezés az orosz hadifoglyokkal. 
A Svéd Vöröskereszt Egylet egyik kiküldött
jétől szerzett értesülés szerint az orosz cen- 
euiabizottságnál minden képzeletet teiühnuló 
mennyiségben hevernek a közönség által az 
Oroszországban hadifogságban le\ő katonai 
egyéneknek kü'dött levelezések, melyeknek 
feldolgozása egyáltalán sohasem várható. En
nek a torlódásnak oka főleg az, hogy a kö
zönség az Oroszországban levő hadifoglyok
kal túlságos sokszor és sokat levelez. Ennek 
a tarthatatlan állapotnak elejét veendő és a 
levelezéseknek a címzetthez való eljutásának, 
biztosítása érdekében felette, kívánatos, hogy 
a közönség az orosz hadifogságban levő hoz
zátartozóinak legfeljebb csak kéthetenkint és 
akkor is csak a legszükségesebb dolgokról 
levelezőlapon röviden Írjanak. A levelezések
nél a magyar nyelvet lehetőleg mellőzzék, 
mert az orosz cenzúra kevés magyar cenzor 
felett rendelkezik. A levelezéshez főleg a 
német nyelvet használják.

• Küzdelem a tűdővész allén. A m- i 
berku'ó.’is elleni küzdelem országos bizottsá
gának vasárnap, e hó 22 ikén délelőtt 10 óra
kor Budapesten tartott közgyűlésen Baja vá- : 
rosát Pollermann Arthur dr. tiszti főorvos — 
miiit az. országos bizottság tagja — képviselte. 
A közgyűlésen beható megbeszélésre került, 
ennek az irtó népbetegségnek, főleg a háború 
utáni leküzdési módjai, amelyek között a 
legfontosabb szerepet a tüdőbeteg-gondozó 
intézetek száma — és ezek között Buja városé 
a legelsők közé számítható ma már 85 
az országban és ezek a közel jövőben ho 
zandó rendelet alapján egységesen fognak el
járni a tuberkulózis elleni küzdelemben A 
megbeszélést dr. Hutyra Ferenc egyetemi ta
nár előadása fejezte be az állati tuberkulózis 
szerepéről, amelynek .-.órán nyomatékosan fi
gyelmezteti rz illetékes köröket és a közön
séget a beteg tej élvezetének kerülésére.

— Bstöpésua lopás és gyilkosság. Ö<v. 
Csano.its Rétemé zombori tanyai lakosnak 
21-ről 22-ére virradó éjjel ismeretien tet:es«k 
felfeszitették lakásának ajtaját, a szobába be
hatollak és az egyedül levő asszonyt megfoj
tották. A ruha szekrényt felkutatják és abból 
ömzer korona készpénzt és egy osemó leveles 
dohányt ellopták. A gyilkosok az éj leple alatt 
elmentek és most a rendőrség széles körű 
nyomozást indítva, keresi a tetteseket.

— Az. ellenséges légi jármüvek, amelyek 
légi támadás céljából, — bár városunk a 
harcterektől igen távol esik — mégis váró 
sunkat fel kereshetik. Habár a repülőgépek 
mindazonáltal ily nagy távolságra repülni nem 
szoktak, mégis az ellenséges légi támadások 
eshetőségével számolva a rendőrfőlcap'.tányr-ág 
az óvintézkedések megtételéről hirdetményt 
boesájtott ki, melyből kiemeljük a közetke 
zőket: Ellenséges tepü'ők közeledését a tűz
toronyból hallható sziréna bugás s a. katonai 
laktanyából hallható takarodó fogja ■ jelezni. 
Ezen jelre a higgadtság és nyugalom teljes 
megőrzése mellett — a szabadban, erkélyen, 
ablakoknál tartózkodók azonnal vomfjanak 
lakásaikba. A szabadban tartózkodók a kapu
bejáratok alatt keressenek fedezéket. Ha ilyen 
fedezéket elérni nem lehet, legjobb a földre 
feküdni. Több emelettel biró épületekben 
nem szükséges a pincékbe lehuiódni. Emberek 
összezsufolása feltétlen kerülendő. Kis helyi 
ségek sokkal inkább alkalmasak, mint nagyok. 
A lakátok elhagyása előtt a tüzet éa a vilá 
gilánt oltsuk el.

Főmunkatárs:
BOGOVICS BÉLA.

« Fatalp u cipőgyár
< TZ aas Ij i p ó t
“ E adás naivban <•« kicsinvhpn wvári árakonE adás nagyban és kicsinyben gyári árakon .

Nagyság 27-28 29 35 36 -39 40- 46
Juhbőr K 1230 14 60 17'—’ ~ 21 10
Nagyság 27—28 29-35 36 — 39 40-46
Borjubör K 13 40 " 15 80 " ’ 1810 ' 22'20 ”
Nagyság 27—28 29—35 36—39 40—46
T.óbox K 17 —" 20*50 2280 27.50

9 Felőrész bőrből, talp cs sarok fából.
4 Gyárak, bányák, gyermekmenhelyck, fogolytáborok gazda-
g Ságok engedményben részesülnek.

< Budapest, VII. kerület Erzsébet-körut 28. szám.
4 Vidéken: Debrecen, Nagyvárad, Kolozsvár, Temesvár, Győr, Fiume

pgzsgőöugót
használtat, de nem töröttet 40 fillérért 
veszünk darabonként Küldhető előze
tes tudakozódás nélkül utánvéttel -----

Uj palack-fogókat
minták előzetes beküldése mellett a 
legmagasabb árban veszünk...................

i 
Fronirner Testvérek

Budapest, Teréz-körut 28 sz.

EI adó
ház. kerttel együtt, mely áll 3 lakásból, 
cselédhá', kocsiszínből. 757 négyszögöl. 
Szent Antal utca 65. szám - Bővebbet 
Sárközy József Bpest I. Málray-u 5-7. sz.

Pezsgödugót|
használt, de. nem töröttet, ve- 
szék 40 fillérért, darabját, pa- 
lacbdugót 5 K kg. utánvéttel. 
Előzetes tudakozódás szükség
telen. Uj palackdugóért csak 
minta ellenében teszek legma- 
—gasabb árajánlatot —

BOBICSEK ADOLF
parafiidugógyár.

Budapest, Nefelejts-utca 15. szánt.

Eladó házak
Baján a Flórián utcában 
48. és 52. szám alatti 
házak szabadkézből, elő
ny ös feltételek mellett 
elebdóJg:,

I
> I»>>>
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pályázati
A nagyméltőságu vallás és közoktatásügyi 

m. kir. miniszter ur rendeletére a bajai m. 
kir. áll. elemi népiskolai tanitóktp ő intézetben 
és a vele kapcsolatos internátusbán 1917. évi 
szeptember hó 1-től 1918 év június hó 30-ig 
terjedőleg a bentlakó tisztviselők, 150 növen
dék óe a személysat köztartására szükséges 
élelmezési cikkek, fűtőanyagok szállítására 
ezennel pályázatot hirdetek.

As ajánlat a következőkben felsorolt cikkek 
mindegyikére különkülön teendő meg:

1. Tej. Frissen fejt, teljes tej. Naponként 
szállítandó 48 liter.

2. Marhahús. Egyhavi szükséglet mintegy 
250 kilogramm.

3. Disznóhus. Disznózsír Havonkinti szük
séglet 140 kg. di9znóhus, 80 kg. disznózsír.

4. Fűszeráru és világító anyagok. (Pörkölt 
kávé 1 kg, cukor 8 kg, rizs 53 kg, lencse 
nagyszemü, jól főzhető 72 kg, só 15 kg, 
bzb 200 kg, borsó, árpagyöngy, mák, dió, 
csőtészta, gyertya, petróleum.)

5. Gazdasági termények. Rózsaburgonya 
1000 kg. szükséglet, tojáa 120 drb szükséglet.

6 Koksz. 250 mm. elsőrendű szállítólevéllel 
igazolandó gázgyári diókoksz.

Az összes fölsorolt cikkek mindenkor a 
legjobb minőségben és a rendelésnek megfe 
leiden, kifogástalanu', teljes mértékben szálli 
tandók.

Az ajánlattétel céijákól esetlegesen szüksé
ges részletesebb leírás, a különleges szállítási 
feltételekre vonatkozó tájékoztatás ezen hirde
tésben alább kitűzött határidőig naponként a 
délelőtti hivatalos órákban az intézet igazga
tójánál nyerhető. Az ajánlatok 1 korona:, bé 
lyeggel ellátva, lepecsételt levélben május hó 
5 én deli 12 óráig az igazgatóságnál nyújtan
dók be. Ezekben feltüntetendő az, hogy a 
szállítandó cikkek napi áréból hány százalék 
kedvezményt enged az ajánlattevő

CSINOS KIVITELŰ NÉV
JEGYEK RENDELHETŐK 
A KIADÓHIVATALBAN

KOLLÁR i A J A
ALAP1TTATOTT 1846 TELEFON SZÁM 187

KÖNYV-, ZENEMŰ-, PAPÍR-. ÍRÓ- ÉS 
RAJZSZERKERESKEDÉSE • ÜGYVÉDI 
ÉS KÖZSÉGI NYOMTATVÁNY-RAKTÁR

AZ 1900 ÉVI HELYI JPARKIÁLL1TÁ- 
SON ARANYÉREMMEL KITÜNTETVE • 
A BAJAI HÍRLAP KIADÓHIVATALA

KÖNYVNYOMDA KÖNYVKÖTÉSZET

A számviteli szabályzat értelmében az aján
lattevők a valószínű szállítmányok értékének 
5 százalékát tartoznak ajánlataik benyújtása 
alkalmával az igazgatóságnál letenni, amely 
összeg az el netn fogadott ajánlattevőknek 
hiánytalanul visszafizettetik. Az elkuegyerség 
megkötése után a szerződők a valószínű srá 
htmányok értékének 10 százalékát tartozna ; 
az állampénztárba a vallás- és közoktatásügyi 
miniszteri tárca javára letétként befizetni. A 
beérkezett ajánlatokat a kiküldött bizottság az 
ajánlattevők jelenlétében bontja fel. E.nnek 
időpontjáról »z ajánlattevőket ez. igazgató kü
lön értesíteni fogja.

Az áruszállítási szerződéseket *z. államkincs
tár nevében az intézet igazgatója köti meg.

A szántókkal a köztartásvezető tanár havon
ként leszámol és bélyeges nyugtatvány ellené
ben mindén hónap elsején kés pénzzel fizeti 
az összes szállított cikkek árát.

Baján, 1917. évi április hó léén

Amler Antal
áll. tanítóképző int. igazgató.
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I ÖSSZES IPARI, GAZDASÁGI S 
a ÉS HÁZI CÉLOKRA. J 
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Schvarcz József és Csaj
Budapost. Vilmos császár-ut 53. (saját ház ) g 
MŰSZAKI UNIVERSUM (Alapítva 1884.) g

LEGKITŰNŐBB BESZERZÉSI FORRÁS

GÉPEK, SZERSZÁMOK, ;
SZIJJAK. OLAJOK, ZS1RADÉKOK| 
BÁRMIFÉLE CIKKEK |

HAJSZÁLAKAT
az arc, mc'l és karról Rncq törv.
végleg eltávolítani a MuMoalIC dettarer- 
rel, villannyal való teleléssel lehet. Ártalmatlan, 
f.ijdalomnéiküli kezelés. Pattanás', szeplűt. szem
ölcsöt nyomtalanul eltüntet. Arcmassage jutányos 
kivitelben. Nálunk is kapható oly szer, mely 
percek alatt eltávolítja a hajszálakat, de termé
szetesen csak rövid időre. Arehámlaszté kész
tet 16. — korona, mely 8 nap alatt az arcról 
minden foltot eltüntet. Börfehérito Ö - korona, 
pouder 6 — korona, szeplőkrém 4. korona' 
Vidékieknek lakás fentartva Discrét vidéki szét
küldés Levelekre válasz.

DAQ A T kozmetikai Intézet Bpest
VII. kér, Klrály-u. 51 szám 

a Terézvárosi templommal szemben.

Madách Imre uioa 23. számú 
Sohubert-féle

HÁZ
mely áll egy bolthelyieégből, 1 
utcai és 7 udvari szobából 3 
konyhából, megfelelő mellékhe
lyiségekből pincével nagy kert
tel azonnal eladó. Értekezhetni
Baja város gyámi hivatalánál, Tinusr Antal 
gyámnál és özv. Schubert Rezsőnénél.
Ugyanott egy bolthelyiség, egy 
3 szobás és egy 2 szobás lakás

- - május 1-ére kiadó. -

Nyomatott Kollár A. motorerőre berendezett könyvnyomdájában Baján


